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 Klientské informace  
 
 

Daňová zvýhodnění pomoci Ukrajině 

 

Přinášíme Vám přehled novinek týkající se daňových zvýhodnění darů poskytnutých Ukrajině 
a jejím obyvatelům v roce 2022. Právě publikovaný samostatný zákon (odkaz zde) připouští 

zvýhodnění i zpětně, na dary poskytnuté od počátku roku 2022.  
 

Pro poskytovatele darů lze daňové zvýhodnění uplatnit buď 

a) formou odpočtu od základu daně  

 až do výše 30% základu daně 

 na dary poskytnuté za účelem podpory obranného úsilí Ukrajiny, např. poskytnutí 

vojenského materiálu, zbraní, munice atd. 

 na dary poskytnuté přímo Ukrajině prostřednictvím ukrajinského velvyslanectví nebo 

ukrajinským neziskovým organizacím, např. peníze, potraviny, zdravotnický materiál 

atd. 

 i u nerezidentů, daňových poplatníků z Ukrajiny, pokud jejich zdanitelné příjmy ze 

zdrojů na území ČR tvoří 90 % zdanitelných příjmů 

nebo 

b) formou daňové účinnosti výdaje na dary na pomoc Ukrajině, což bude výhodné zejména 

pro dárce, kteří mají daňovou ztrátu. 

Pro příjemce darů lze nově uplatnit osvobození od daně z příjmů na:  

 dary poskytnuté za účelem podpory obranného úsilí Ukrajiny 

 ubytování pro ukrajinské zaměstnance v ČR 

 peněžní dary zaměstnanci za účelem pomoci v tíživé životní situaci v souvislosti                           

s konfliktem na Ukrajině. 
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Sporné případy, u kterých očekáváme upřesnění od finanční správy, jsou např. tyto: 

 postup při poskytnutí pomoci prostřednictvím zaměstnavatele, který pomoc Ukrajině 

mezi svými zaměstnanci zorganizuje,  

 daňové ošetření mzdových nákladů zaměstnanců vykonávajících dobrovolnické práce 

či náhrady mzdy ukrajinskému zaměstnanci, který odchází bojovat na Ukrajinu,  

 dopady na DPH při poskytování hmotných darů. Za osvobozené dodání bez DPH se 

považuje, je-li zboží mimo území EU přepraveno humanitární či dobročinnou 

organizací nebo jimi najatým přepravcem či přímo obdarovaným. Pozor na situace, 

kdy nelze osvobození od DPH uplatnit, např. je-li zboží převezeno dárcem vlastními 

prostředky a až následně je na Ukrajině darováno, nebo při dodání zboží v podobě 

vojenského materiálu.  

 

Poskytnutí daru se prokazuje smlouvou. Dary poskytnuté na vybrané zveřejněné účty lze 

prokázat i výpisem z bankovního účtu a informací o příjemci a účelu daru. 

Je zřejmé, že výhodný daňový režim pomoci Ukrajině lze uplatnit jen za splnění všech 

zákonem stanovených podmínek, zároveň je potřeba disponovat dostatečnou podpůrnou 

dokumentací. Se správným posouzením Vám budeme rádi nápomocni. 
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